

中華民國四十年五月五日 (星期六)

新聞紙第十三卷第五號

大漢公報

孔子紀元二千五百零二年

夏曆庚子年三月三十日

本報地址
CABLE ADDRESS
TAIHONPO

△本報價目表 (零售每份六仙)			
△每月	三元七角五分	△半年	二十二元
△每季	十一元二角五分	△全年	四十二元
△本埠郵費	一元五角		
△外埠郵費	一元七角五分		
△廣告費	另議		
△訂閱費	另議		
△零售每份	六仙		

聯軍在一百一拾英里

廣潤陣線恢復攻勢

中西兩綫共軍相繼收退

東京五日合衆社電：聯軍本日本在韓國之百五拾英里廣潤陣線，決不等待中共及韓共之第二次總攻，以先發制人，恢復採取攻勢，向兩軍對敵之中間「無人地帶」前進，中共及韓共，在中韓作相繼收退，在漢城以北亦作較小規模之退兵。

聯軍在漢城以北春川江前過時，中共並無抵抗，此為自四月二十二日共方發動春季總攻以來，聯軍之首次恢復反攻，查共方之春季總攻，自遭受聯軍強烈抵抗，死傷逾八萬之後，其春季總攻，已停止七日，但據報共軍現於漢城及春川以北，繼續集結大軍約五十萬，預備再來一次總攻。

聯軍昨派出強大巡邏隊北進，在漢城西北，與共軍七千遭遇，雙方互戰，直至深夜，聯軍巡邏隊始奉命退回。

據前方報告，謂共軍現已將其漢城以北一英里之工廠政府放棄，美國「二十六號」輕轟炸機，昨發覺共軍在春川東北十三英里退兵，與共軍乃低飛向之轟炸云。

△聯軍進擊

三十八緯線以北

聯軍昨又開始向漢城東北七拾五英里，位於三十八緯線以北之陣線進擊，共軍亦向聯軍抵抗。

昨星期五，韓國無大規模之陸戰發生，美第八軍宣佈，謂昨僅繳獲共軍七百九拾名。

△共軍準備連攻九十日

希望每日殲聯軍一千

據合衆社佐治氏，在西線訪得之消息，謂聯軍昨在漢城西北，俘獲共軍政治長官壹名，據該共軍俘虜，謂中共此次所發動之春季總攻，準備連連進攻九拾日，希望每日殲滅聯軍一千名，在其春季總攻之目的最低限度要殲滅聯軍九萬，但事實共軍自春季總攻以來，聯軍損失之數，遠不如共方所希望者云。

印回教徒徒大衝突

數十商店房屋被燬

印度孟買五日合衆社電：印度回教徒徒數百，昨在孟買東西式

中共趕築鐵路通越

以便夏季進攻法軍

台北五日合衆社電：據此間接獲大陸方面報告，謂中共現時，正在趕築一鐵路通越南，以便本年夏季，可以大舉向越南進攻，國方謂中共，希望於八月，將該鐵路築竣云。

中共派海軍生

赴海參威受訓

香港四日路透社電：香港中立派之星島日報，昨謂中共現已派出海軍練習生八拾名，赴蘇俄在西伯利亞之海軍基地，海參威，受潛水艇之訓練云。

愛帥宣佈

美增強駐英空軍

法京巴黎四日路透社電：愛帥昨宣佈，謂美將增加其駐英之空軍，使其裝配有無畏之轟炸機，如遇戰事發生，彼可揮令此等巨型飛機，深入蘇俄境內轟炸。

愛帥謂過去兩年，駐屯於英國之第三空軍師，現已擴大改編為第三空軍隊，美國之第七空軍師，不日亦將首途離美赴英，以增強西歐之空軍實力云。

美提議由美蘇調查

美憲兵被擊斃事

奧京維也納四日合衆社電：美國憲兵官，是日提議，由美蘇兩國調查今晨美憲兵官，在蘇俄境內被擊斃之事，美駐蘇使館，認爲該事實爲蘇俄，維也納之國際共管區巡查，忽發覺兩人在街上行走，美憲兵即向該兩

美憲兵在維也納

爲蘇軍擊斃

奧京維也納四日合衆社電：美憲兵官，今晨在維也納之市中心區，爲兩名蘇俄軍人，用輕機關鎗擊斃，該事發生之時間，係於今晨十一時，美憲兵兩名，奉令循例在維也納之國際共管區巡查，忽發覺兩人在街上行走，美憲兵即向該兩

天氣報告

據天文台報告：今明兩日，雲量不多，下午時晴時陰，有微風，今日最低及最高溫度爲四十六度及六十度，明日最高溫度爲六十五度。

交易所消息

今晨股票市面平淡，雲哥華交易所煤油股微漲，金屬股微跌，而黃金股無變動。

多倫多交易所，在第一小時內，成交三拾八萬三千股，工業股指數跌點七九度，黃金股跌點三四度，而煤油股升點一九度，金屬股升點五五度云。

開會討論加俄開戰

雲城某區居民，昨晚開會討論「如何對待共產份子」，由卑詩省及亞拉打省律師公會會員麥連能律師，二埠區區工會主席歐市波利，以及前任莫斯科每日新聞報訪員，與一九三五年亞拉打省共產黨競選代表佐治波利發表意見。

麥連能律師，謂我們宜用切實實際及冷靜態度對待之，而不必著重其言論行動及思想之自由。：：：我們深知共產主義者，如何濫用此種權利，犧牲他人以自利。

屆時，處置共產份子非難事，我們宜將彼輩處置於集中營。

波利氏曰：我們宜用對待保守黨自由黨，時時夜夫黨新教，舊教猶太教等之態度，對待共產份子，聽其言而以其人之理智，或拒之或取之，歐市波利曰：遇加蘇宣戰，則我們宜用對待其他危害本國安全擾亂治安，或賣國者之手段，對付共產份子。

加拿大人三月份生活指數漲些

奧太瓦，四日加拿大社，昨據加拿大貿易部長考氏稱，加拿大三月份生活指數，爲一八一點八度，比較上月漲二點一度。

據彼稱，此次生活指數增加之主因，係因爲奶油漲價甚劇。

據彼稱，四月九日，彼在下院演說時，曾謂據初期之調查，三月份生活指數，無甚變動，而最多漲半度云。

多子多財之老農夫竟自縊死

沙市加寸五日加拿大社電：舊年十月被地方警察沒收之田地公開拍賣，以償還入息稅式萬八千六百三十四元，而聲譽極盛一時亞倫區之六十七歲農夫卡市巴伯，昨日在其私宅汽車房自縊而死。

據非正式之估計，被沒收之田地共值十萬元，而據巴伯稱，彼曾耗費七萬七千元收買，但當時拍賣價值僅萬二千五百元，有若干地段僅售百元，巴伯曾向地方法院起訴，而今年四月十日被判決次拍賣實不合法，而規定各買主同意，則如數還本，但此案仍未解決，政府曾屢次設法徵收該項欠款，而始終無效，巴伯在俄國出世，父母爲五歲，長者四拾歲，連孫共四十餘人，分居四區，據巴伯之意，彼既無求於政府，故政府亦不能求於彼云。

美上院昨繼續審查

亞細亞政策與

麥帥免職原由

華盛頓五日合衆社電：上議院

英與美合作

限制對共貿易

英京倫敦四日合衆社電：英首相阿特利，否認英國大量以戰爭物資運往中共，彼謂英政府現與美國合作，限制對共貿易，特阿利對下議院稱，自四月九日起，英國土之樹膠，其運往中共者，必須領有准照，方得運出口云。

英否認以飛機零件

接濟中共

英京倫敦四日路透社電：英國空軍部長軒打氏，昨否認與參議院議員，指最近有韓擊落之共產噴射式戰鬥機，其機件是英國製造者，軒打氏謂美議員之指控，毫無根據云。

文化影片社明日

改映影片

文化影片社，每逢星期日，假皇后戲院，放映中國影片，以適應僑界及時行樂，明日(星期日)，原擬放映「摩登貂蟬」與「吉人天相」兩新影片，但該社將「吉人天相」與「

炸公園房屋被捕

三西少年

雲城今晨四時，有十八九歲西少三人，爆炸廿五街及域多利街角亞亞公園房屋，圖乘車逃遁，而被兩偵探所瞥見，將汽車照號碼記錄，然後通知警局及救火會。

美上院昨繼續審查

亞細亞政策與

麥帥免職原由

華盛頓五日合衆社電：上議院

今年菓樹損失大

因受冰霜影響

是日據何利華菓園園主亞力麥基氏稱，該區菓園，多受今年春末冰霜所影響，損失慘重。

據彼稱，本人四十五畝菓園中，全部櫻桃與杏菓樹，以及桃菓樹約一半，適值發芽而被凍壞，致于菓樹，損失多少，未能統計。

據時亞亞農藥部稱，今年桃菓出產，大概比平時少半，而與動拿根區杏菓樹及櫻桃樹，被損壞甚多云。

加拿大人三月份生活指數漲些

奧太瓦，四日加拿大社，昨據加拿大貿易部長考氏稱，加拿大三月份生活指數，爲一八一點八度，比較上月漲二點一度。

據彼稱，此次生活指數增加之主因，係因爲奶油漲價甚劇。

據彼稱，四月九日，彼在下院演說時，曾謂據初期之調查，三月份生活指數，無甚變動，而最多漲半度云。

多子多財之老農夫竟自縊死

沙市加寸五日加拿大社電：舊年十月被地方警察沒收之田地公開拍賣，以償還入息稅式萬八千六百三十四元，而聲譽極盛一時亞倫區之六十七歲農夫卡市巴伯，昨日在其私宅汽車房自縊而死。

據非正式之估計，被沒收之田地共值十萬元，而據巴伯稱，彼曾耗費七萬七千元收買，但當時拍賣價值僅萬二千五百元，有若干地段僅售百元，巴伯曾向地方法院起訴，而今年四月十日被判決次拍賣實不合法，而規定各買主同意，則如數還本，但此案仍未解決，政府曾屢次設法徵收該項欠款，而始終無效，巴伯在俄國出世，父母爲五歲，長者四拾歲，連孫共四十餘人，分居四區，據巴伯之意，彼既無求於政府，故政府亦不能求於彼云。

美上院昨繼續審查

亞細亞政策與

麥帥免職原由

華盛頓五日合衆社電：上議院

麥帥在上院

聽者多不安

成功湖，四日芝加哥每日新聞社，聯合會會員，對於麥克阿爾將軍，昨日在上議院主張向中共下愛的教書，限其撤兵，否則接續轟炸滿洲，多數表示不安。

按麥將軍之意，遇聯合國反對擴大韓戰及運用韓介石軍隊進攻大陸，則美國爲本國安全計，宜取單獨行動。

彼云：如果其他會員國，不明第二次大戰，係妥協之結果，而不了解現在其在亞洲之所爲，已重蹈覆轍，則本國爲自己安全着想，宜單獨行動。

聯合會會員，表示企望美國不致實行此主張，而一般會員國之態度，爲遇美政府願從麥將軍之意，則聯合會宜撤退韓戰軍。

各會員國，均認爲麥將軍所提俄國在亞洲作戰能力，而大多數則信俄國，絕對不肯袖手旁觀，任聯軍侵犯共最疆國。

各代表未忘麥將軍以前，曾表示中共不致參加韓戰云。

美上院昨繼續審查

亞細亞政策與

麥帥免職原由

華盛頓五日合衆社電：上議院

美上院昨繼續審查

亞細亞政策與

麥帥免職原由

華盛頓五日合衆社電：上議院